

Бюджет один, а «колокольни» разные (2-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года №34 (9869) Четверг, 21 февраля 2002 года ТИРАЖ 20 685

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Передвижки в УВД

18 февраля назначен новый начальник ГОМ-1 Василий Петрович Назаркин.

Подполковник милиции прибыл в Сургут в ноябре 2001 года из города Ишима Тюменской области, где работал заместителем начальника УВД и возглавлял отдел криминальной милиции.

В Сургуте Василий Назаркин возглавил оперативно-сыскальной отдел по борьбе с кражами, угонами и разуклонкой автотранспорта. В связи с назначением нового начальника ГОМ-1 старый пошел на повышение. Виктор Пивоваров приказом начальника УВД назначен на должность заместителя начальника МОБ по городу.

Ольга ТИЩЕНКО

Помня о прошлом, замечать настоящее

Сургутяне знают, что Центральная библиотека города названа в честь Александра Пушкина.

Как известно, в этом году исполнилось 165 лет со дня смерти великого поэта. В библиотеке подготовлена небольшая экспозиция, связанная с этой датой. На ней представлены книги, репродукции, посвященные Александру Сергеевичу, а также открытки «Семья Пушкина в портретах», представляющие работы выдающихся живописцев пушкинской поры.

Но, помня о поэте, дащем имя храму книг, работники библиотеки обращают внимание и на наших современных творцов. В конце марта в ЦБ состоится презентация новых книг сибирского писателя Олега Рихтера «Эхо времени» и «Сказания о Ермаке».

Наталья БЫКОВА

Во имя Невского

Недавно в п. Солнечном прошло собрание христиан, результатом которого стало в своем роде эпохальное для поселка решение о создании православной общины во имя благоверного князя Александра Невского.

Примечательно, что инициатива родилась среди людей среднего возраста и православной молодежи поселка. Для учреждения новой религиозной общины необходимо согласие не менее 40 человек. Число присутствовавшей на собрании паствы это количество перекрыло с лихвой. Церковные власти на собрании представлял отец Петр Егоров, настоятель Преображенского храма.

Новая община уже получила благословение протоиерея Николая, благочинного Ханты-Мансийского автономного округа. До момента регистрации в органах юстиции община также должна заручиться благословением архиепископа Дмитрия.

Кроме того, в Солнечном предполагается организация православного прихода и строительство в поселке нового храма.

Евгения ЛАРИНА.

Лента новостей

Группа инвесторов ТВ предварительно сформирована. Как сообщил председатель совета директоров холдинга «Металлоинвест» Сергей Киселев, в проекте точно примут участие он сам, Роман Абрамович, Анатолий Чубайс, Каха Бендукидзе, Александр Мамут, Олег Дерипаска и Дмитрий Зимин.

Пентагон разработал программу по управлению общественным мнением и политиками в других странах. Программа предусматривает распространение собственных новостей, возможно, даже дезинформации для иностранных средств массовой информации.

В Турции были арестованы двое палестинцев и один иорданец, подозреваемые в принадлежности к «Аль-Каеде». Они направлялись для совершения терактов в Израиль.

Освобождены четверо полицейских, захваченных в заложники в Панкисском ущелье Грузии. Похитители хотели оспорить четверых полицейских на задержанного на днях грузинскими правоохранительными органами наркодельца Юрия Багакшвили.

Генпрокуратура Грузии объявила в розыск полевого командира Шамиля Басаева.

Главком ВМФ России Владимир Куроедов не исключает, что причиной гибели подводной лодки «Курск» стал взрыв торпеды. При этом он уточнил, что это все еще «лишь одна из трех версий» и окончательные выводы должны сделать уже назначенная экспертиза.

Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл заявил, что Русская Православная Церковь считает свои отношения с Ватиканом «зашедшими в тупик и фактически замороженными». Тем не менее контакты между Церквями сохраняются и РПЦ стремится к выработке соглашений с Ватиканом.

На основе 10 отечественных атомных электростанций в стране создается государственная «Единая генерирующая компания АЭС РФ». Основной задачей ЕГК станет формирование единого тарифа для пользователей электроэнергии, вырабатываемой на разных АЭС.

Бывший президент США Джордж Буш-старший вместе с бывшей лервой леди открыли памятник своему сыну - действующему президенту США Джорджу Бушу-младшему. Пятиметровая статуя установлена в одном из парков штата Южная Дакота. Там также находится скульптуры еще 41 президента США.

По сообщениям российских и мировых СМИ

Подскажем Путину?



Ирина ЛЕНЬКИНА

Департамент информационных проектов Уральского регионального бюро Национальной информационной службы «Страна.Ру» выступил с инициативой. Гражданам России предлагается принять участие в подготовке ежегодного послания Президента РФ Владимира Путина.

Приближается время, когда глава государства выступит в Кремле с ежегодным посланием Федеральному Собранию РФ. Подготовка к этому событию уже началась. В связи с этим Национальная информационная служба «Страна.Ру» предлагает подключиться к написанию послания не только

экспертам, но и населению страны.

На сайте vpr.ru уже опубликованы некоторые идеи. Так, президент фонда «Политика» Вячеслав Никонов считает, что в послании необходимо затронуть тему внешней политики; журналист Николай Сванидзе высказывается за подтверждение де-

мократических свобод и, в частности, свободы слова; фракция «Единство» в Государственной Думе РФ полагает, что в ежегодном послании необходимо сделать упор на экологию и местное самоуправление.

Владимир Путин, судя по поручениям, данным им аппарату в конце прошлого года после двухчасового телемоста с населением России, серьезно заинтересован в том, чтобы текст послания был как можно более конкретным. Свое мнение на этот счет можно отправить по электронному адресу ural@strana.ru

Празднование Дня защитников Отечества в Сургуте

22 февраля - слет военно-патриотических объединений города. Торжественное собрание, посвященное Дню защитников Отечества ДК «Магистраль». **15.00.**

23 февраля - 10.00-11.30 -

показательные выступления МОУ «Центр специальной подготовки «Сибирский легион». Пойма реки Саймы, возле ИККЦ «Старый Сургут». **12.00** - возложение цветов в Вечномогилу мемориала Славы.

Предприятиям и организациям, принимающим участие в возложении цветов, - сбор и построение в **11.45** у мемориала Славы.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

21 февраля ночью и днем преобладающая облачность, время от времени снег, метель. Ветер южный, юго-западный, 7-12 метров в секунду, ночью и утром порывы 15-18 метров в секунду. Температура ночью - 6, -8 градусов, днем 0, -2 градуса.

Давление в течение суток будет падать.

22 февраля ПО ОКРУГУ без осадков. Ветер юго-западный, с порывами до 12 метров в секунду. Местами до 15-18 метров в секунду. 22 февраля температура ночью - 6, -11 градусов, днем -3, -4 градуса.

Минимальная температура 21 февраля была зарегистрирована в 1951 году (-4,4° С), максимальной - в 1963 году (-5,2° С).

Экспона

**КОМПЬЮТЕРЫ
ТВ-ВИДЕО
БЫТОВАЯ ТЕХНИКА**

Сургут, ул. Советская, 100
Тел: 21-11-11

22 февраля состоится мусульманский праздник жертвоприношения «Курбан-Байрам».

Праздничный намаз пройдет в 9.00 в соборной мечети Сургута.

«Горячая линия» слушает...

- Я отправила письмо две недели назад. Письмо местное, адресовано одному из предприятий города. Выяснилось, что письмо мое еще так и не дошло до адресата. Почему по городу так плохо ходят письма и каков срок прохождения местного письма?

Контрольные сроки прохождения местной корреспонденции - три дня. В вашем случае необходимо обратиться к начальнику отделения связи, откуда вы отправляете письмо, и попросить его разобраться в сложившейся ситуации.

- Имеет ли пенсионер льготы для проезда на железнодорожном транспорте? Например, мне надо скоро поехать к родственникам в Краснодар, но нет возможности это сделать из-за дороговизны стоимости билетов.

В Сургутском отделении Свердловской железной дороги нам объяснили, что по тарифному руководству пассажирских перевозок льготы предусмотрены для пенсионеров только при покупке железнодорожных билетов пригородного назначения, на остальные маршруты эта льгота не распространяется.

- Недавно прочитала в одной из газет, что витамины «Мульти tabs» очень вредны и их нельзя давать детям. Это так? Хочется узнать мнение сургутских специалистов.

Нет, заверил заместитель заведующего городской аптеки № 198 Георгий Миронов. В данном витаминном комплексе хорошо сбалансирован набор витаминов и минералов, особенно он хорош для маленьких детей. Информация по поводу вреда данного витаминного комплекса у сургутских медиков отсутствует.

- Я пенсионер и обращаюсь со своими проблемами к платным юристам не могу из-за их дороговизны. Есть ли в городе юридические консультации, которые могут бесплатно меня принять?

Вообще-то по действующему законодательству РФ все услуги, предоставляемые в юридических консультациях, платные. Но в некоторых случаях адвокаты освобождают от уплаты лиц, особенно нуждающихся. По этому вопросу необходимо прийти с заявлением к заведующей Сургутской юридической консультацией по адресу: ул. Маяковского, 21, 7-й этаж.

- Слышал, что для пенсионеров есть какие-то скидки на экскурсии по г. Лянтору и Русским. Это правда?

Правда. Как сказала старший методист отдела экскурсий и туризма ГКДО «Сургут» Ольга Бородина, вам необходимо написать коллективную заявку и найти самим автобус. Экскурсии для вас проведут бесплатно.

Окончание на 3-й стр.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

Встреча депутатов городской Думы с представителями общественных организаций, пенсионерами и работниками социальной сферы в Центре дневного пребывания пенсионеров проходила очень бурно. В зале просто яблоку негде было упасть.

В процессе общения змочки переполняли аудиторию, и, надо отдать должное депутатам Вере Кифорук, Любови Малышкиной и Владимиру Долгову, они старались подробно и спокойно ответить на все вопросы. Если какие-то были не в их компетенции, обещали взять указанные горожанами проблемы на контроль и заверили их в том, что постараются разобраться с ситуацией.

НЕМУДРЕНО, что самыми важными для собравшихся были проблемы социального характера. Как личностные - возмущение по поводу строительства торговой точки на месте, где располагались скамейки и где отдыхали пенсионеры и мамы с колясками, так и общегородские - относительно маршрута «восьмерки», которую, по словам пенсионеров, всегда трудно дождаться. Депутаты делали пометки в блокнотах, дабы впоследствии обратиться с официальными запросами.

Наверное, очень актуально прозвучал вопрос относительно проблемы онкологии в Сургуте: людям приходится ездить на лечение и обследование в Тюмень, им трудно понять, как это в таком благополучном городе, как наш, не строится соответствующих центров.

Вера Кифорук прокомментировала ситуацию следующим образом:

- Вопрос этот действительно очень серьезный. Хотя в Сургуте и принята программа по онкологии в благополучный профицитный год, куда было заложено и строительство лучевого корпуса, на сегодняшний день мало что изменилось. Я как медицинский работник, пожалуй, единственная голосовала против этого строительства, поскольку знаю, что один лучевой корпус ничего изменить не может, он должен быть продублирован строительством такого же, как в Тюмени, онкодиспансера. И нам было бы намного разумнее помочь и областному центру, и ХМАО, и Ямало-Ненецкому округу, благо существуют хорошие транспортные развязки. Однако никто не принял это во внимание, мы разрушили свои связи с областным городом, где лечение онкобольных ведется на достойном уровне. Хотя я не могу критиковать наш комитет по здравоохранению - я все-таки рядовой врач, пусть и заведую поликлиникой. Сейчас я говорю как депутат, как житель Сургута: решение было принято не совсем верное, за что мы и поплатились. Отказались от Тюмени, а своих сил решить эту проблему не хватает.

На сегодняшний день строительство лучевого корпуса заморожено, поскольку в этом году были выделены средства на строительство лишь двух

ДУМСКАЯ ПИНИЯ

Позовите нас к себе — мы придем без промедленья



объектов здравоохранения, детской стоматологической клиники, где идет реконструкция и ввод которой запланирован в 2002 году, и окружного травматологического центра.

Относительно онкологии дня сегодняшнего могу сказать только то, что сейчас идет ремонт одного из корпусов муниципальной городской больницы, где будет онкохирургия и два стационара по 25 коек. Это в некоторой степени способствует разрешению ситуации, но работы в этой области у нас еще много. Тем не менее ваше обращение я доведу до сведения комитета по здравоохранению.

ПЕНСИОНЕРЫ и ветераны много говорили о том, что и депутатам, и администрации города следует все-таки обращать больше внимания на проблемы людей преклонного возраста и всячески им помогать. И, несмотря на недостаток средств, находить возможность делать пусть маленькими, но выплаты пенсионерам: «Ведь мы строили этот город и отдали ему лучшие годы жизни. Хотелось бы, чтобы не только государство вспоминало о нас, но и местная власть».

Стевали на то, что, дескать, вы, депутаты, проведете сейчас встречу и опять пропадете на целый год, а проблем да вопросов выше крыши. На что Владимир Долгов ответил, что любой из депутатов готов встречаться с людьми постоянно, если есть в этом надобность:

- Позвоните, скажите

лишь, куда и во сколько надо подойти, и мы непременно приедем. Ведь это наша работа, наша обязанность.

ПРОЗВУЧАЛ вопрос относительно проблемы

Мало ли что! Случается, что устраиваются на предприятия «СНГ» горожане, умудрившиеся скрыть этот печальный факт своей биографии, и, как правило, всевоз-

за троллейбусы на референдуме будут голосовать исключительно пенсионеры, несколько ошибся. По крайней мере, пенсионеры, участвовавшие в этой встрече, добрых слов в адрес троллейбусов не говорили. Впрочем, в адрес жилищного строительства тоже особенно хвалебных речей не звучало. Напротив, обмолвились о том, что могли бы, дескать, депутаты «отрезать» немного от строительства жилья на доплаты пенсионерам.

Что ж, каждый смотрит со своей колокольни. У живущих в ветхом жилье своя правда, у пенсионеров с маленькими пенсиями - своя.

ПРОБЛЕМЫ досуга молодежи стоят тоже остро. Собираются ребята в подвезде, курят, пьют пиво оттого, что им некуда пойти. Вот построили бы им молодежные центры - были бы подростки при деле. Ну и что с того, что в нашем микрорайоне энергетиков в ДК проводят дискотеки, ведь денег на дискотеку не каждый наскребет», - говорила одна пенсионерка.

В некоторой степени разделив возмущение пенсионерки (у самого внуки растут), Владимир Долгов сказал о том, что проблема подростков и молодежи вовсе не ограничивается недостатком в Сургуте мест проведения досуга. И дискотеки в городе есть, и школы спортивные...

Я, например, знаю о том, что дискотеки - это рассадник наркомании, заметил Долгов. Но сейчас речь даже не об этом. Приведу пример: в свое время вы строили для наших работников клуб, где были спортивный зал, бар, баня с сауной. Впоследствии передали его детской спортивной школе. И что вы думаете? Дети просто не стали ходить туда. И это, уверяю вас, не единственный пример. Дело ведь даже не в месте, а в том, что занимаемся с детьми. Так что в Сургуте, как, впрочем, и во всей стране сегодня необходимо решать не проблему досуга подрастающего поколения, а проблему воспитания.

НА ЭТОЙ почти оптимистичной ноте собравшиеся и расстались, проникнувшись глубоким уважением друг к другу.

трудоустройства людей, прошедших курс лечения от наркомании. Нанять работу бывшим наркоманам крайне сложно, а в «СНГ» их вообще не принимают.

На что Вера Кифорук сообщила, что есть приказ Минздрава России, где четко говорится, что бывшие наркозависимые люди должны пройти ремиссию в течение пяти лет после курса реабилитации, и лишь после этого трудности с трудоустройством у них уменьшатся.

Что же касается непосредственно «Сургутнефтегаза», то и Владимир Долгов, и Любовь Малышкина говорили о том, что никоим образом нельзя допускать на опасные производства, к которым относится и нефтегазодобывающая промышленность, даже бывших наркоманов.

ВОПРОС - ОТВЕТ

Что есть «страховое свидетельство пенсионера»?

- Я - неработающий пенсионер. Слышал, что надо получить страховое свидетельство. Объясните, для чего выдается страховое свидетельство и куда за ним обращаться?

Сургутское управление Пенсионного фонда РФ сообщает, что каждое лицо, на которое распространяется государственное пенсионное страхование, то есть имеет право на получение трудовой пенсии (Федеральный закон № 173-ФЗ от 17.12.2001 г. «О трудовых пенсиях в РФ»), должно быть зарегистрировано в системе государственного пенсионного страхования. Для этого

необходимо заполнить анкету застрахованного лица в УПФ РФ г. Сургута и получить страховое свидетельство.

Неработающие пенсионеры, получающие пенсию в отделениях связи РУФПС, оформили анкеты в январе 2002 года в местах получения пенсии. В случае неформирования данного документа каждый пенсионер будет приглашен в УПФ РФ г. Сургута индивидуально.

Всем неработающим пенсионерам, которым пенсия перечисляется в филиалы Сбергательного банка № 5940, необходимо с паспортом обратиться в УПФ РФ г. Сургута по адресу: ул. 30 лет Победы, 19, кабинет №9. Приемные дни - понедельник, вторник, среда, четверг с 9 до 17 часов, перерыв на обед с 12 до 13 часов.

Подготовила
Екатерина
БЕРШАНСКАЯ

ЭКСКУРСИЯ Все проблемы в двух словах — дефицит общения

Мария ЛЕБЕДЕВА

Вряд ли кто-то будет спорить с тем, что Сургут — город нефтяников. Трудовединастия нефтяников — привычное явление для Сургута. Многие школьники сегодня не мыслят иной судьбы, кроме как идти по родительским стопам. А одиннадцатиклассники 6-й школы в минувшую пятницу решили на словах, а на деле познакомиться с секретами и тонкостями этой профессии.

Заснеженная обочина, лента дороги, уже по-весеннему улыбающее солнце. Едем на Белый Яр, конечная остановка — учебный полигон. В замкнутом пространстве автобуса звучат подробности технологии бурения, привычные буровикам, но новые для ребят термины «наклонно направленная скважина», «горизонтальная скважина». Вопросы, уточнения, подробные ответы... Ребята опровергают настоящие мастера — члены клуба «Трудовая династия» Виктор Солдатов и Мария Юрченко. Общий трудовой стаж династии Солдатовых в нефтяной промышленности перевалил за 500 лет. Из них более двухсот Солдатов трудятся в Сургуте — в НГДУ «Сургутнефтеф». Династия Юрченко свыше ста лет своего труда отдала ОАО «Сургутнефтегаз».

Полигон учебный, но все на нем самое настоящее — и буровая вышка, и цеха, и мастера-наставники, и даже веселое машущий хвостом бассейн-хаунд, примчавшийся вместе с хозяином-буровиком познакомиться со школьниками. Сложно в экскурсионный час вложить гигантский объем информации, рассказы и о строительстве, и о технологии подземного ремонта, и об эксплуатации нефтяных скважин. Но это не урок, и экзаменов не будет. Знакомство, соприкосновение состоялось.

ПОСЛЕ старшеклассников ждали в ОО «Забора». Впечатления и свежие мысли ребята вывесили на «круглом столе». Разговор шел серьезный, и темой осуждения стала не только поездка на полигон. Экскурсия скорее задала тон беседе, привнесла в обсуждение проблем подростков «взрослую» нотку. А говорили школьники о самом главном для себя.

«Хочется, чтобы учителя относились к ученикам более уважительно. Нужны клубы, куда можно было бы пойти всем классом». «Не хватает спортивных секций. Особенно хочется ходить в секцию каратэ и в шахматный клуб». «Хочется, чтобы на уроках было



больше дисциплины, больше кружков в школе. Хотел бы в школах не употреблять наркотики, спиртные напитки, не курили. Хотел бы ученики уважали друг друга». «Скучно, нечем заняться — мало секций и подростковых клубов». «Меня волнует проблема экологии. Еще хочется, чтобы в школах проводилось больше праздников. И нужно, чтобы стало меньше бездомных детей и животных. Не было бы наркотиков».

Так ребята написали пред экскурсией 15 небольших листов бумаги — 15 открытий. Волнует подростков, в общем-то, одно и то же — досуг, наркомания, занятость. А объединить все проблемы можно одним словом — общение. Вернее, его острый дефицит. Старшеклассники требуют клубов, кружков, секций, дискотек, работы в летнее время, щедро мысля категорией «мы». Праздник — в той школе, экскурсия — всему классу, секция — всем желающим. Бездействие утомляет, энергия нуждается в точке приложения. И неважно, кому что ближе — вышивание, кулинарное искусство, забота о животных («пусть делают приют для бездомных животных и кружок, где можно было бы поговорить о животных»), спорт. Отправной пункт — желание реализовать себя.

В пятницу ребята придумали и создали клуб. Пока он не имеет названия, но основная идея

намечена. В общем-то, в каждой школе есть кружки и секции. Как правило, они дублируют друг друга. Но в одном отделе не взятом микрорайоне нужны, условно говоря, три кружка по вышиванию лобзиком. Достаточно одного. Улавливаете мысль? Вновь созданный клуб поможет объединиться нескольким близлежащим школам микрорайона в плане досуга. В одной школе будут кружки по вышиванию лобзиком и вышиванию крестиком, в другой — шахматный клуб и секция каратэ, в третьей упор делается на танцы и пение. А посещать кружки смогут все ученики микрорайона. Ребята не только делом займутся, но и приобретут новых друзей. Кроме того, новый клуб возьмут под опеку другие клубы ОО «Забора» и ДИ «Нефтяник».

А ЭКСКУРСИЯ на полигон понравилась. «Я даже не знал, что есть в Сургуте такое. Очень познавательно, доходчиво и интересно. Спасибо за экскурсию». Что ж, экскурсий можно организовать множество. И новому клубу это по плечу. Но главное, что созданным по инициативе ребят клуб доступные практически любые начинания. Здорово, если клуб поможет не только решить проблему досуга, но и приподнять завесу над самым таинственным существом в нашей жизни — самим собой.

Бои Великой Отечественной отгремели уже давно. Однако еще многое предстоит сделать нам, потомкам солдат Победы, чтобы претворились в жизнь слова Ольги Берггольц: «Никто не забыт, ничто не забыто».

АКЦИЯ Фронтовики, наденьте ордена

По ряду причин дети и внуки фронтовиков Отечественной войны, дожив до определенного возраста, мыслями, воспоминаниями возвращаются к своим корням, — говорит руководитель общественного объединения «Поиск» Виктор Рябчиков. Скажем, дед погиб на войне или уже умер от старости и ран. Но от него остались награды. Или, наоборот, дошли слухи о том, что у него были, дескать, ордена и медали за боевые подвиги, а так ли оно на самом деле...

Действительно, награды говорить не умеют. К ордену или медали прилагалась наградная книжечка, и все. А за что человек награжден, за какой подвиг? Унес ли он в воевность тайну своей награды? Конечно же, нет.

Когда человек представлялся к награде, к этому представлению прикладывалась характеристика из него, описывалась боевая деятельность этого человека во время боя. Это ценнейшие документы. И они отнюдь не канули в Лету. А хранятся в архивах Министерства обороны.

— Мой дед — пехотный офицер, командовал взводом. У него много правительственных наград. Однажды окрестить меня своим по душам не довелось. Он умер раньше, чем я вошел в пору зрелости. Но я выяснил, что он воевал недалеко от того места, где мы с отрядом «Поиск» работаем, — под Ржевом. Направил заявку в архив Министерства обороны. И оказалось, что дед получил орден Боевого Красного Знамени за два тяжелых и два легких ранения. А за грамотное командование взводом при взятии Ржева он был награжден медалью «За отвагу». Однако медаль ему вручена не была. И теперь я, как родственник, имею надежду на получение полного права.

Также по отрывочным данным «Поиск» узнал о судьбе старшего сержанта Константина Костылева, призванного на войну из Еврейского АО. В его личном деле значится: «Ст. сержант Костылев, санитар, за время двухмесячных боевых действий на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками проявил мужество и отвагу. Под огнем противника сам лично вынес с поля боя 67 раненых бойцов и командиров. Ранений не имел. Награжден орденом Крас-

ного Знамени.

Как заметили в «Поиске», такие строчки из личных дел фронтовиков очень важны для сыновей и внуков. Они возвращают память о героических поступках дедов и отцов.

Сейчас многие говорят о воспитании молодого поколения в патриотических традициях. А эти архивные данные и есть яркий пример беззаветного подвига советского народа в борьбе с немецкими оккупантами. Повод для гордости потомкам.

И для того, чтобы ознакомить родственников участников сражений Великой Отечественной войны и общественность в целом с материалами, содержащими в предстательствах к награде, общественное объединение «Поиск» совместно с кафедрой истории России СурГУ и военными комиссариатами округа проводят акцию «Наградной лист».

Суть ее заключается в следующем. Всякий заинтересованный судьбой своего деду, прадеда, отца, воевавших на фронтах с фашистской Германией, направляет заявку по адресу: г. Сургут, ул. Энергетиков, 8, гуманитарный корпус СурГУ, кафедра истории России; телефон 241-707.

В заявке желательно указать фамилию, имя, отчество родственника-фронтовика, год его рождения, а также время и место призыва в армию. Кроме того, номер воинской части, список наград, номер приказа о представлении, номер ордена, медали, другие имеющиеся сведения. И еще приложить заявление начальнику Центрального архива Министерства обороны.

Кстати, если известны не все перечисленные данные, не стоит отчаиваться. Инициативная группа «Поиска» готова работать с минимальным количеством информации, сохранившейся в семье.

Полученные в ходе следственных работ в министерском архиве сведения будут переданы по поданному заявке, а также предоставлены для публикации в СМИ.

Контактный телефон руководителя общественной организации «Поиск» Виктора Рябчикова — 318-321. По нему можно получить более полную консультацию по проведению акции «Наградной лист».

Подготовил Александр КОНЕВ

«Горячая линия» слушает...

Окончание
Начало на 2-й стр.
Надежда Георгиевна Густова, пенсионерка, инвалид по зрению, от асепса сердца благодарит двух сургутских студентов — Алика и Витю за то, что они в понедельник, 18 февраля, перевели ее через все снежные сугробы и заносы по ул. Просвещения.

— Я очень недовольна формой своего носа. Но ехать в Москву на пластическую операцию для меня слишком накладно. Хотелось бы узнать, делают ли в нашем городе пластические операции и если да, то где?

Дежурная регистратуры «Врачебной косметики» по ул. Ленина объяснила, что вам необходимо обратиться к врачу-хирургу. Сейчас он уехал на специализацию в Москву. Через неделю приходите на прием.

— Я родилась и выросла в Сургуте. Хотелось бы узнать, имею ли я право на звание ветерана труда, если проработала на одном сургутском предприятии все 25 лет?

В Сургутском управлении Пенсионного фонда РФ нам сказали, что звание «Ветеран труда» присваивается тем, кто имеет стаж для назначения пенсии, а именно проработавшим 20 лет и имеющим государственные награды. Если одно из условий не выполняется, права на звание ветерана труда нет. На присвоение звания «Ветеран труда ХМАО» награда не требуется, но необходимо, чтобы стаж работы составил у женщин 25 лет, а у мужчин 30 лет.

— Где я могу пройти анонимное обследование на ВИЧ-инфекцию, но только не в нашем городском диспансере №1?

Вы можете пройти обследование на ВИЧ в окружном центре планирования семьи и репродукции человека. Специалисты центра ведут анонимный прием. Телефон для справок 35-48-60.

— Хотелось бы знать, какой срок работы кухонной электроплиты и кто должен ее менять — мы, жильцы, или РЭУ?

Как объяснили специалисты департамента ЖКХ, электроплиты подлежат бесплатной замене по истечении срока службы, а это не менее 15 лет. Но только при наличии заключения о непригодности плиты к дальнейшей эксплуатации. Заключение выдается той организацией, у которой на обслуживании находится ваша электроплита.

На «ГЛ» дежурила Екатерина БЕРШАНСКАЯ. Наш телефон 31-04-66 работает с 9 до 12 часов.

Экспертная Тел.: 36-27-27, 36-28-28.
Потолок
Речечной подвесной
любые цвета!

СМЕСИТЕЛИ для ванной и кухни
ПЛИТКА керамическая
СТРОИТЕЛЬНЫЕ СМЕСИ
ВАННЫ гидромассажные, акриловые, чугунные...

ДОМ 34-11-34 35-22-05

СО СКЛАДА В г. СУРГУТЕ
Организация реализует масла отечественного и зарубежного производства:

- моторные,
- гидравлические,
- индустриальные,
- трансмиссионные,
- компрессорные,
- смазки,
- тосол и любые спец. жидкости по заявке заказчика.

Тел. (3462) 390-690, 390-520.
Бесплатная доставка в черте города Сургута.

ООО «Экос-Ойл»
авторизованный дистрибутор СП **ТЕХАСО** «ТНК-Тексако» по ХМАО предлагает автомасла оптом со склада в Сургуте:

- ТНК дизель (М-8-Г2К), 20 л - 380 руб.;
- ТНК дизель турбо (М-8-ДМ), 20 л - 425 руб.

Тел. 28-90-96.

Утерянные документы - устав, свидетельство о государственной регистрации, учредительный договор, печать закрытого акционерного общества «Экометалл» считать недействительными.

ПРЕДПРИЯТИЕ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ВАКАНТНУЮ ДОЛЖНОСТЬ МЕНЕДЖЕРА ПРЯМЫХ ПРОДАЖ.

Требования к кандидатам: высшее образование, опыт работы по организации прямых продаж, ПК - уверенный пользователь, водительские права категории «В».

Если вы энергичны, открыты для нового, легко обучаемы, мы предлагаем вам возможность реализовать себя как профессионала.
Ждем ваши резюме по факсу (3462) 25-25-39.
E-mail: zaopark@wsnet.ru

СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК
ЗАО «СНГБ» предлагает Вам услуги по брокерскому обслуживанию на рынке ценных бумаг

ЗАО «СНГБ» осуществляет свою деятельность на фондовом рынке на основании выданных Федеральной комиссией по рынку ценных бумаг лицензий профессионального участника рынка ценных бумаг:

- брокерской деятельности № 186-03771-100000 13.12.2000 г.;
- дилерской деятельности № 186-03833-010000 13.12.2000 г.;
- депозитарной деятельности № 186-03961-000100 от 15.12.2000 г.

ЗАО «СНГБ» является полноправным членом-участником ведущих биржевых площадок России, таких, как Московская межбанковская валютная биржа (ММВБ) и некоммерческое партнерство Фондовая биржа «РТС» (НП ФБ «РТС»).

Вы хотите продать свои ценные бумаги по рыночной стоимости на ведущих биржах России? У Вас есть желание вложить часть своих денежных средств в ценные бумаги ведущих российских компаний?

В рамках брокерского обслуживания ЗАО «СНГБ» исполнит Ваши заявки на продажу или покупку ценных бумаг исключительно по Вашему поручению и на Ваших условиях.
Информационный монитор, установленный в операционном зале банка, транслирующий ход торгов ценными бумагами на ММВБ, обеспечивает прозрачность фондового рынка для каждого клиента.
Выбрав нас в качестве Вашего брокера, Вы будете иметь возможность существенно сэкономить свое время, так как все вопросы по денежным расчетам, списанию и зачислению ценных бумаг и юридическому обеспечению сделок берет на себя ЗАО «СНГБ».

У Вас есть желание самостоятельно совершать торговые операции с ценными бумагами в фондовой секции ММВБ?

Для клиентов, имеющих опыт работы на рынке ценных бумаг, ЗАО «СНГБ» предлагает услуги по непосредственному доступу к биржевой торговле ценными бумагами в режиме реального времени из Вашего офиса или с домашнего компьютера через Интернет.
Электронная система торговли позволяет получать весь спектр биржевой информации в режиме реального времени: котировки; объем спроса и предложения по каждой ценной бумаге; реестры заявок и сделок; текущее состояние позиций (лимитов) по ценным бумагам и денежным средствам; история торгов за день; графики и другую информацию.

Политика в отношении клиентов ориентирована на установление долгосрочных и взаимовыгодных контактов с различными категориями инвесторов, к каждому из которых существует индивидуальный подход.

По вопросам заключения договоров и разъяснения всех возникающих вопросов обращайтесь в отдел «Фондовый магазин» управления торговых операций ЗАО «СНГБ» по адресу: г. Сургут, ул. Кукуевичева, 19, 1 этаж, каб. 1.40; тел. 39-88-01.
Время приема клиентов: 9.00-13.00, 14.00-15.30. Выходные дни - суббота и воскресенье.

ООО «СТРОИПЛАСТ»
Гос. лицензия ФЛС № 91 1822)
предлагает
МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ,
изготовление и установка из материалов и по технологии фирмы **RENAU** (Германия)
Гарантийное обслуживание 3 года.

Высокая звуко- и теплоизоляция
Долговечность
Устойчивость к атмосферным явлениям
Простота в обращении
Легкость в уходе
Широкая возможность цветового решения рамы
Тонировка стекла

Скидка 20%

Выставочный зал: ул. Майская, 14, магазин «Техника». Тел. 287-297.

ШКАФЫ-КУПЕ по индивидуальным ЗАКАЗАМ.
Производим реализацию остатков стекла 4 мм.

«Товары для детей»
Тел. 24-36-22
ЗАО «Мальвина»

- подарочные наборы;
- канцелярские товары;
- модели автомобилей;
- игрушки для спортивных игр;
- велосипеды 2-, 3-колесные.

23, 24 февраля работаем с 11 до 17 часов.

Семья Людофун выражает сердечную благодарность генеральному директору ОАО «Объединение «Газгеология» Кириченко С.И., Лутошкиной В.М., Морозовой Г.Н. и всему коллективу за помощь в организации похорон, а также всем организациям г. Сургута, Мегиона, Когалыма, Тюмени, Х-Мансийска, Нефтеюганска, друзьям и близким, оказавшим поддержку.
Жена, дети, родственники.

САЛОН «СПЕЦОДЕЖДА»
Зимняя одежда

- К-м пончо из шерсти, (тк. палатка) - 621
- К-м «Метель» с отстегив. утеплит. - 780
- К-м «Волны», (тк. грегга) - 828
- К-м «Ватный камуфляж» (тк. грегга) - 828
- К-м ИТР зимний (куртка + пальто) - 1109
- К-м «Нефтяника импортный» - 3000
- Куртка «Аляска» - 3200
- К-м суконный - 750
- К-м «Сварщика зимний» - 850
- Куртка ИТР зимняя мужская - 750
- Куртка ватная камуфляж (тк. грегга) - 410
- Куртка ватная с мех. воротником - 252
- Куртка ватная без воротника - 270/252
- Куртка легкая меховая - 3000
- Куртка легкая д/сезонная - 1116
- Куртка легкая олений - 4701
- Полупальто «Белый летний д/сезон» - 900
- Полупальто «Импортный меховый летний» - 2640
- Полушубок «нагольный» - 4701
- Полушубок (овчина) с мех. рукавом - 2100
- Шапка зимняя - 150

Летняя одежда

- Костюм/б. «отмачиваемый» - 180
- Костюм ИТР «Лина» - 411
- Костюм камуфляжный - 306
- Костюм «гус-цефалитный» - 297
- Костюм «сварщика летний» - 378
- Халат белый женский - 90
- Костюм «медиканский женский» - 360
- И много других дел. гардеробных вещей.

Работаем без выходных, с 9.00 до 17.30.
Суббота - с 9.00 до 16.30. Воскресенье - с 10.00 до 16.00.
Телефоны: 34-04-68, 34-07-60.

16 февраля 2002 года на 55-м году скорпостижно скончался **КУРИЦЫН Павел Иванович** - директор котельного хозяйства Сургутской дистанции гражданских сооружений.

Руководство НГЧ-15 выражает глубокое и искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Светлая память навсегда останется в наших сердцах.
Руководство и коллектив НГЧ-15.